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	COLÉGIO PEDRO II – UNIDADE ESCOLAR SÃO CRISTÓVÃO III

TERCEIRA ETAPA LETIVA / 2009
PROVA DE MATEMÁTICA I – 2ª SÉRIE – TARDE
COORDENADORA: MARIA HELENA M. M. BACCAR

PROFESSOR: ___________________________
DATA: ____________
	NOTA:

	NOME: GABARITO
Nº: ______
TURMA: _______


ESTA PROVA VALE 3,5 PONTOS.

NÃO SERÃO ACEITAS RESPOSTAS SEM AS DEVIDAS JUSTIFICATIVAS. 

QUESTÃO 1 (Valor: 1,0)
Um vinhateiro deseja produzir 1000 litros de vinho tipo A, de 15% de teor alcoólico, misturando vinho tipo  B,  de  10% de teor alcoólico, com vinho tipo C, de 35%. Determine as quantidades dos vinhos B e C necessárias para se obter a mistura desejada.

Solução. Considerando “x” a quantidade de litros do tipo B e “y” a quantidade de litros do tipo C, monta-se o sistema 
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QUESTÃO 2 (Valor: 0,5)
Numa fábrica, oito engenheiros e cinco administradores pretendem formar uma comissão de quatro funcionários. Com essas pessoas, quantas comissões são possíveis formar, de modo que entre os integrantes, no máximo, um seja administrador?  
Solução. A comissão deverá possuir nenhum ou um administrador.

i) 4engenheiros e nenhum administrador: 
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ii) 3engenheiros e 1 administrador: 
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Total de 70 + 280 = 350 modos.
QUESTÃO 3 (Valor: 0,5)
Determine quantos são os anagramas da palavra CARÍCIA que começam com a letra A e terminam com a letra C? (ATENÇÃO: Considere Í e I como letras iguais.) 
Solução. Fixando as letras A e C em suas posições temos A _ _ _ _ _ C. As cinco letras intermediárias são A R I I C que permutam com repetição da letra I. Logo, os anagramas são: 
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QUESTÃO 4 (Valor: 1,0)
Dois dados perfeitos, um verde e um vermelho são lançados ao acaso. Qual a probabilidade de que a soma dos resultados obtidos seja 4 ou 5?

Solução. O espaço amostral é formado por 36 pares ordenados. Os eventos são disjuntos:

i) Soma 4: {(1,3); (3,1), (2,2)}. Logo, 
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ii) Soma 5: {(1,4); (4,1), (2,3); (3,2)}. Logo, 
[image: image8.wmf]36

4

)

5

:

(

=

soma

P


A probabilidade pedida é 
[image: image9.wmf]{

}

{

}

36

7

36

4

36

3

)

5

:

4

:

(

=

+

=

È

soma

soma

P


QUESTÃO 5 (Valor: 0,5)
Um pesquisador estudou o comportamento do consumo de bebidas lácteas no Brasil. Entrevistou 266 pessoas, identificando a classe econômica e o principal aspecto determinante na escolha da marca a comprar (preço ou qualidade). Os dados obtidos estão apresentados na tabela a seguir:

	Classe
	Preço
	Qualidade
	Soma

	Alta
	42
	56
	98

	Média
	37
	21
	58

	Baixa
	13
	97
	110

	Total
	92
	174
	266


Sabendo que cada consumidor optou por apenas um aspecto determinante, qual a probabilidade de um consumidor escolhido ao acaso priorizar a qualidade, dado que é da classe média?

Solução. A probabilidade é condicional. Sabe-se que o consumidor é de classe média. Há 58 pessoas nessa classe. Desses priorizam a qualidade 21 consumidores. Logo, 
[image: image10.wmf]58

21

)

/

(

=

Média

qualidade

P

















1
PAGE  
2

[image: image11.png]_1319952258.unknown

_1319952260.unknown

_1319952262.unknown

_1319952263.unknown

_1319952264.unknown

_1319952261.unknown

_1319952259.unknown

_1319952256.unknown

_1319952257.unknown

_991164551

